ПРОТОКОЛ 
заседания Общественного совета 
при Министерстве культуры Республики Хакасия

28 декабря 2016 г.							 г. Абакан

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Звонарева И.Н. – председатель Общественного совета при Министерстве культуры Республики Хакасия; Окольникова С.А. – Министр культуры Республики Хакасия; Гопонова Е.А. - советник координационно-аналитического отдела Министерства культуры Республики Хакасия, ответственный секретарь Общественного совета;
члены Общественного совета: 
Кудряшов Ю.Т. – председатель Хакасского регионального отделения «Союз фотохудожников России», Международного Союза славянских журналистов, член Попечительского Совета музея Сибири, Севера и Дальнего Востока (г. Москва); Кыштымова Е.И. – народная артистка Республики Хакасия, заслуженная артистка Хакасии и Бурятии; Сунчугашева К.Е. – народная артистка Республики Хакасия, заслуженный работник РСФСР, заслуженная артистка Тувинской АССР;  Граф В.В. - председатель Хакасской региональной общественной организации «Центр немецкой культуры имени Генриха Батца»; член Комиссии Общественной палаты Республики Хакасия по вопросам культуры, гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений; Нербышев Л.Н. - председатель Хакасской региональной общественной организации «Информационный центр коренных народов Республики Хакасия «АРАН Чула»; Шалгинова Т.Ф. - председатель Хакасского регионального отделения общественной организации «Союз композиторов России»,  народная артистка Республики Хакасия; Чаптыкова С.С. - председатель Хакасского регионального отделения общественной организации «Союз театральных деятелей России»;  Топоева Л.С. - заместитель президента Хакасской региональной общественной организации «Лига хакасских женщин «Алтынай». 


ПОВЕСТКА заседания Общественного совета при Министерстве культуры Республики Хакасия:

1. Рассмотрение результатов независимой оценки, проведенной в 2016 году с привлечением организации – оператора.
2. Перечень учреждений культуры, подлежащих независимой оценки качества оказания услуг в 2017 году.
3. Подведение итогов работы Общественного совета за 2016 год.
4. План работы Общественного совета на 2017 год.
5. Обсуждение вопросов, возникших в ходе заседания.

ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО Председателя Общественного совета при Министерстве культуры Республики Хакасия (далее – Общественный совет) Звонаревой Ирины Николаевны. 
Председатель  Общественного совета поприветствовала всех членов Общественного совета, поздравила с наступающим Новым годом, отметила присутствующих, доложила о повестке заседания.
	
	ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО Министра культуры Республики Хакасия Окольниковой Светланы Анатольевны. Министр поприветствовала членов Общественного совета, сообщив, что сегодня - 28 декабря состоится прощание с Оксаной Бадрутдиновой, трагически погибшей в авиакатастрофе над Черным морем 25 декабря. 
Председатель Звонарева И.Н. в соответствии с повесткой доложила «О результатах проведения независимой оценки, проведенной в 2016 году с привлечением организации – оператора». Независимая оценка проводилась в отношении 9 республиканских учреждений культуры и 34 муниципальных (сельских) учреждений культуры. В ходе обсуждения результатов проведения независимой оценки, подведомственным учреждениям культуры даны рекомендации по улучшения деятельности организации работы.
 Гопонова Е.А. - советник координационно-аналитического отдела Министерства культуры Республики Хакасия предложила на согласование перечень учреждений культуры, подлежащих независимой оценки качества оказания услуг в 2017 году. В рамках средств республиканского бюджета Республики Хакасия, предусмотренных на проведение независимой оценки качества оказания услуг на 2017 год, в перечень включены 2 республиканские учреждения культуры и муниципальные (сельские) учреждения культуры.
Ирина Николаевна продолжила заседание, доложив о результатах работы Общественного совета за 2016 год. В соответствии с Планом работы Общественного совета в 2016 году проведено 6 заседаний. План работы выполнен, все мероприятия реализованы. В отчетном году Общественным советом  рассматривались вопросы о закупках, работах, услугах, члены Общественного совета участвовали в расширенной итоговой коллегии Министерства, проводили анализ деятельности музеев под открытым небом.
«Мы активно участвует в общественном обсуждении проектов нормативно-правовых актов, разрабатываемых Министерством. В 2016 году замечаний по существу проектов не было. В целом совместная деятельность Министерства и Общественного совета строится на основе конструктивного сотрудничества. Работа Министерства как органа исполнительной власти оценивается Общественным советом положительно» - отметила Ирина Николаевна.
Председатель Общественного совета рассказала о Плане работы на 2017 год. Членами Общественного совета План принят единогласно.
Секретарь Общественного совета Гопонова Е.А. сообщила, что на прошлом заседании рассматривалось примерное положение об общественном совете при Министерстве культуры Республики Хакасия, по результатам решения Общественного совета решено представить предложения, предложений не поступало. 
Завершая заседание, Председатель Общественного совета Звонарева И.Н. поблагодарила всех членов Общественного совета за активное участие и плодотворное сотрудничество. 



В ходе заседания 
РЕШЕНО:

1. Утвердить результаты независимой оценки, проведённой в 2016 году с привлечением организации – оператора.
2. Рекомендовать республиканским учреждениям культуры, в отношении которых проведена независимая оценка качества оказания услуг, разработать на основании рекомендаций Общественного совета План мероприятий по улучшению качества деятельности учреждений культуры.
[bookmark: _GoBack]3. Работу Министерства как органа исполнительной власти оценить Общественным советом положительно.
4. Утвердить План работы Общественного совета на 2017 год.

Председатель Общественного совета				И.Н. Звонарёва

Секретарь Общественного совета				Е.А. Гопонова
