ПРОТОКОЛ
заседания республиканского художественно-экспертного Совета по декоративно-прикладному искусству, народным художественным промыслам и ремеслам
при Министерстве культуры Республики Хакасия
«30» декабря 2015 г.                                                                            г. Абакан
Присутствовали:
1. Трошкина Ю. В. – заместитель председателя Совета, заместитель Министра культуры Республики Хакасия;
2. Лебедева В. И. – начальник отдела современного искусства Министерства культуры Республики Хакасия;
3. Шаламова А. Н. – советник отдела современного искусства Министерства культуры Республики Хакасия;
4. Карачакова Н. П. – директор ГАУ РХ «Центр культуры и народного творчества им. С.П. Кадышева»;
5. Кидиекова И. К.– кандидат исторических наук, искусствовед;
6. Коваль Т. Г. – доцент кафедры ДПИ ХГУ им. Н.Ф. Катанова, член Союза художников России;
7. Фитина Н.Т. – старший преподаватель кафедры ДПИ ХГУ им. Н.Ф. Катанова;
8. Секретарь: Патачакова С. С. - заведующий сектором ДПИ и ИЗО ГАУ РХ «Центр культуры и народного творчества им. С.П. Кадышева».
Повестка дня:
Об итогах работы сектора ДПИ и ИЗО за 2015 год и план на 2016 год.
О перспективном плане работы республиканского художественно-экспертного Совета по декоративно-прикладному искусству, народным художественным промыслам и ремеслам при Министерстве культуры Республики Хакасия на 2016 год.
Слушали:
Заведующую сектором ДПИ и ИЗО Центра культуры и народного творчества им. С.П. Кадышева Патачакову Светлану Степановну.
Выступили:
Юлия Владимировна Трошкина – отметила, что в 2015 году проделана сектором ДПИ и ИЗО немалая работа. Но в дальнейшем необходимо разработать определенную структуру по развитию сувенирной продукции, а также по дальнейшей работе с мастерами. В этом году также чувствуется мастерство и у мастериц по пошиву костюмов. Хочется порекомендовать нашим мастерам, соблюдать традиции при разработке сувенирной продукции.
И.К. Кидиекова: Чувствуется движение в развитии декоративно-прикладного искусства в РХ. С выставки к выставке производится отбор лучших работ мастеров, что несомненно поднимается уровень и качество изделий. Мастера в настоящее время повернулись к своим истокам и корням. В работах заметны эти моменты. Но, хочется найти определенные формы, чтобы наши мастера имели возможность не только творить, но и на этом заработать. Наши мастера должны очень осторожно использовать хакасские орнаменты в своих изделиях. Каждый орнамент имеет свою смысловую нагрузку. Орнаменты бывают как мужские, так и женские, поэтому перед использованием необходимо тщательно изучить литературу.
При изготовлении традиционных костюмов необходимо изначально изучить традиции изготовления национального костюма. Мастеров хочется ежегодно как-то поощрить и стимулировать. Может для них продумать Премию «Мастер года», который будет вручаться раз в год.
Шаламова А.Н.: Наш Совет, в первую очередь, должен общаться непосредственно с мастерами. Необходимо провести «Круглый стол» с ремесленниками.
Фитина Н.Т.: Я считаю, что в Совете в первую очередь должны состоять экономист, предприниматель, искусствовед и определенный состав Министерства культуры. В настоящее время мастерам не хватает теории. Каждый мастер должен знать правильное проектирование сувенирной продукции. К каждому своему изделию мастер должен правильно и литературно дать описание. В дальнейшем необходимо сделать ассортиментный ряд по сувенирной продукции Хакасии. Я считаю, что развитие хакасской художественной культуры зависит от нас, специалистов изобразительного и декоративно-прикладного искусства и Совета.
Постановили:
Провести итоговую республиканскую выставку с утверждением Премии    «Мастер года»;
Подготовить и выпустить качественный буклет по  народным художественным промыслам и ремеслам Республики Хакасия (октябрь-ноябрь за 2016).
Провести кустовую творческую лабораторию для специалистов культурно-досуговых учреждений, занимающихся организацией работы по сохранению и развитию традиционных художественных ремёсел и декоративно-прикладного творчества в муниципальных образованиях Республики Хакасия.
Голосовали: «за» 10 человек;  «против»  0 человек, воздержались 0 человек
Принято:  единогласно.
