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Информация об осуществлении мероприятий по профилактике соблюдения обязательных требований в рамках контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Хакасия в 1 полугодии 2018 года

Министерство культуры Республики Хакасия осуществляет полномочие по контролю за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Хакасия (далее – контроль в области архивного дела) в соответствии с постановлением Правительства Республики Хакасия от 17.07.2017 № 357 «Об утверждении Порядка организации и осуществления контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Хакасия».
Подконтрольными субъектами профилактических мероприятий при осуществлении контроля в области архивного дела являются органы государственной власти, иные государственные органы, органы местного самоуправления муниципальных образований Республики Хакасии, организации, осуществляющие хранение, комплектование, учет и использование документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов на территории Республики Хакасия, в том числе государственный и муниципальные архивы в Республике Хакасия.
В рамках профилактики нарушений обязательных требований на официальном сайте Министерства культуры Республики Хакасия в разделе «Архивное дело» – «Контроль за соблюдением законодательства» размещен перечень правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю (утв. приказом Министерства культуры Республики Хакасия от 24.08.2017 № 172). Наименования нормативных актов перечня актов содержат гиперссылки, позволяющие знакомиться с актуальной редакцией нормативного правового акта на Официальном интернет-портале правовой информации (www.pravo.gov.ru).
В целях унификации требований при проведении проверочных мероприятий, а также в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13.02.2017 № 177 «Об утверждении общих требований к разработке и утверждению проверочных листов (списков контрольных вопросов)», на сайте министерства также размещен проект проверочного листа (списка контрольных вопросов) при осуществлении контроля в области архивного дела, который может быть использован юридическими лицами для самоконтроля. Проект проверочного листа (списка контрольных вопросов) предварительно рассмотрен на заседании экспертно-проверочной методической комиссии по делам архивов Министерства культуры Республики Хакасия (протокол ЭПМК от 24.11.2017 № 6). 
23.04.2018 отделом по делам архивов в Администрации Усть-Абаканского района проведено рабочее совещание по вопросам профилактики нарушений обязательных требований законодательства об архивном деле в Российской Федерации для специалистов администраций сельских советов Усть-Абаканского района, ответственных за сохранность архивных фондов поселений.
Полномочие по формированию архивного фонда поселения, установленное Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», отнесено к вопросам местного значения. Органы местного самоуправления поселений, являясь источниками формирования Архивного фонда Российской Федерации, выступают участниками правоотношений в сфере архивного дела в интересах граждан, общества и государства. Обеспечивая конституционное право граждан на получение информации, органы местного самоуправления обязаны обеспечивать сохранность архивных документов, в том числе документов по личному составу, в течение сроков их хранения, установленных Федеральным законом от 22.10.2004 № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
В рамках рабочей встречи обобщены требования действующих нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность архивов организаций; озвучены требования к проведению мероприятий по экспертизе ценности документов, подготовки управленческой документации, в том числе документов по личному составу, а также похозяйственных книг к архивному хранению. Обращено внимание специалистов на соблюдение администрациями сельсоветов нормативных условий хранения архивных документов: противопожарного, охранного, светового, температурно-влажностного, для обеспечения долговременного хранения документов Архивного фонда Российской Федерации в архиве поселения.
08.06.2018 отделом по делам архивов Министерства культуры Республики Хакасия проведено рабочее совещание со специалистами муниципальных архивов Республики Хакасия. В рамках встречи обсуждены вопросы формирования Архивного фонда Республики Хакасия, являющегося неотъемлемой частью Архивного фонда Российской Федерации. В частности обсуждены вопросы, касающиеся недопущения нарушения сроков передачи документов Архивного фонда Российской Федерации на муниципальное хранение, обсуждены типичные нарушения, выявленные при проведении проверок в поселениях, а также проблемы качественного формирования архивных фондов поселений, а их в списках-источниках комплектования муниципальных архивов Республики Хакасия – 87, и дальнейшей их передаче на муниципальное хранение.
В целях контроля исполнения органами местного самоуправления ранее выданных предписаний, Министерством культуры Республики Хакасия направлены официальные запросы в адреса шести администраций поселений о предоставлении информации об устранении нарушений законодательства об архивном деле.
Министерством культуры Республики Хакасия в течение отчетного периода осуществлялось информирование о планируемых проверках и результатах проведенных проверок, состоянии соблюдения законодательства Российской Федерации об архивном деле путем размещения информации на официальном сайте министерства и Портале государственных органов исполнительной власти Республики Хакасия. 
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