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[bookmark: _GoBack]Информация об осуществлении мероприятий по профилактике соблюдения обязательных требований в рамках контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Хакасия в 2017 году

Министерство культуры Республики Хакасия осуществляет полномочие по контролю за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Хакасия (далее – контроль в области архивного дела) в соответствии с постановлением Правительства Республики Хакасия от 17.07.2017 № 357 «Об утверждении Порядка организации и осуществления контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Хакасия».
Подконтрольными субъектами профилактических мероприятий при осуществлении контроля в области архивного дела  являются органы государственной власти, иные государственные органы, органы местного самоуправления муниципальных образований Республики Хакасии, организации, осуществляющие хранение, комплектование, учет и использование документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов на территории Республики Хакасия (далее – юридические лица).
В рамках профилактики нарушений обязательных требований приказом Министерства культуры Республики Хакасия от 24.08.2017                                                                                                     № 172 «Об утверждении Перечней правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю в рамках осуществляемых видов государственного контроля и Порядка ведения перечней правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю в рамках осуществляемых видов государственного контроля» утверждены перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю в области архивного дела и порядок ведения перечня актов.
Перечень актов размещен в открытом доступе на официальном сайте Министерства культуры Республики Хакасия в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://culture19.ru) в разделе «Деятельность» – «Архивное дело» – «Контроль за соблюдением законодательства». Наименования нормативных актов перечня актов содержат гиперссылки, позволяющие знакомиться с актуальной редакцией нормативного правового акта на Официальном интернет-портале правовой информации (www.pravo.gov.ru).
В рамках профилактики Министерством культуры Республики Хакасия инициировано и разработано постановление Президиума Правительства Республики Хакасия от 15.11.2017 № 162-п «О мероприятиях по сохранности документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в реорганизуемых исполнительных органах государственной власти, иных государственных органах Республики Хакасия». Данное постановление было разработано в связи с принятием постановлений Правительства Республики Хакасия от 07.04.2017 № 155 «О реализации постановления Главы Республики Хакасия - Председателя Правительства Республики Хакасия от 14.02.2017 № 06-ПП «О внесении изменения в приложение к постановлению Председателя Правительства Республики Хакасия от 27.03.2009 № 07-ПП «О структуре исполнительных органов государственной власти Республики Хакасия», от 28.07.2017 № 388 «О реализации постановления Главы Республики Хакасия - Председателя Правительства Республики Хакасия от 14.02.2017 № 06-ПП «О внесении изменения в приложение к постановлению Председателя Правительства Республики Хакасия от 27.03.2009 № 07-ПП «О структуре исполнительных органов государственной власти Республики Хакасия». Данное постановление направлено на проведение в реорганизуемых исполнительных органах государственной власти, иных государственных органах Республики Хакасия ряда мероприятий по обеспечению сохранности документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов.
Предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований законодательства об архивном деле Министерством культуры Республики Хакасия не выдавалось, однако в целях контроля за исполнением постановления Президиума Правительства Республики Хакасия от 15.11.2017 № 162-п в адреса руководителей реорганизуемых исполнительных органов  государственной власти – Комитета по мобилизационной работе при Правительстве Республики Хакасия, Управления по обеспечению деятельности мировых судей Республики Хакасия, Государственной жилищной инспекции Республики Хакасия, Управления по взаимодействию с правоохранительными органами Республики Хакасия, Государственного комитета по тарифам и энергетике Республики Хакасия, Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Республики Хакасия – Министерством культуры Республики Хакасия направлены письма об активизации работы по упорядочению архивных документов, представления на согласование экспертно-проверочной методической комиссии по делам архивов Министерства культуры Республики Хакасия описей дел постоянного хранения и по личному составу за 2015-2017 годы.
В целях профилактики нарушений обязательных требований, а также унификации требований, Министерством культуры Республики Хакасия разработан проект проверочного листа (список контрольных вопросов) при осуществлении контроля в области архивного дела, который может быть использован юридическими лицами для самоконтроля. 
Проект проверочного листа (списка контрольных вопросов) предварительно рассмотрен на заседании экспертно-проверочной методической комиссии по делам архивов Министерства культуры Республики Хакасия (протокол ЭПМК                         от 24.11.2017 № 6). В соответствии с требованиями постановления Правительства РФ от 13.02.2017 № 177 «Об утверждении общих требований к разработке и утверждению проверочных листов (списков контрольных вопросов)» проект проверочного листа (списка контрольных вопросов) размещен на сайте Министерства культуры Республики Хакасия для ознакомления юридических лиц, дальнейшего обсуждения и утверждения.
В согласованные с Прокуратурой Республики Хакасия планы проведения плановых проверок юридических лиц и органов местного самоуправления на 2017 год включено 11 организаций. По результатам плановых проверок выдано 7 предписаний об устранении нарушений, выявленных в ходе проведения мероприятий по контролю за соблюдением законодательства об архивном деле.
По результатам контроля выполнения ранее выданных предписаний составлено 2 протокола об административных правонарушениях по части 1 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях – невыполнение в установленный срок законного предписания органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), муниципальный контроль, об устранении нарушений законодательства. Общая сумма наложенных административных штрафов составила 2 тыс.руб. 2 должностных лица органа местного самоуправления привлечены к административной ответственности.
Министерством культуры Республики Хакасия в течение года осуществлялось информирование о планируемых проверках и результатах проведенных проверок, состоянии соблюдения законодательства Российской Федерации об архивном деле путем размещения информации на официальном сайте министерства и Портале государственных органов исполнительной власти Республики Хакасия. Всего опубликовано 19 материалов, из них 11 информаций о проведении проверок, 2 – о планах проверок юридических лиц и органов местного самоуправления, 3 информации, направленной на профилактику обязательных требований, 1 доклад об осуществлении контроля, 1 информация об обобщении практики осуществления контроля в области архивного дела за 2017 год, 1 информация о проведении мониторинга правоприменения нормативных правовых актов, регламентирующих проведение государственного контроля за соблюдением законодательства об архивном деле.
В рамках годовых совещаний с представителями государственного и муниципальных архивов Республики Хакасия Министерством культуры Республики Хакасия ежегодно освещаются вопросы, касающиеся недопущения нарушения обязательных требований, обобщаются основные нарушения, встречающиеся в архивах организаций различного уровня. Данная информация напрямую касается деятельности ГКУ РХ «Национальный архив» и муниципальных архивов администраций муниципальных районов и городских округов Республики Хакасия, так как они обеспечивают методическое руководство за деятельностью ведомственных архивов организаций-источников комплектования, которые и являются подконтрольными субъектами со стороны Министерства культуры Республики Хакасия.
