Обобщение практики осуществления Министерством культуры Республики Хакасия контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Хакасия за 2017 год

Министерством культуры Республики Хакасия (далее – министерство) в 2017 году проведено 11 плановых проверок, в том числе 1 в отношении юридических лиц, 10 – в отношении органов местного самоуправления. 
По результатам плановых проверок выдано 7 предписаний об устранении нарушений, выявленных в ходе проведения мероприятий по контролю за соблюдением законодательства об архивном деле.
По результатам контроля выполнения ранее выданных предписаний составлено 2 протокола об административных правонарушениях по части 1 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях – невыполнение в установленный срок законного предписания органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), муниципальный контроль, об устранении нарушений законодательства. 
Общая сумма наложенных административных штрафов – 2 тыс.руб.                     2 должностных лица органа местного самоуправления привлечены к административной ответственности.
В ходе проведения министерством плановых проверок выявлены следующие основные нарушения обязательных требований: несоблюдение нормативных режимов хранения архивных документов (охранный, противопожарный, световой), утрата документов постоянного и долговременного хранения, ненадлежащий учет архивных документов, некачественная экспертиза ценности документов при подготовке их к архивному хранению, наличие неупорядоченных архивных документов постоянного хранения и по личному составу.
Министерством в течение года осуществлялось информирование о планируемых проверках и результатах проведенных проверок, состоянии соблюдения законодательства Российской Федерации об архивном деле путем размещения информации на официальном сайте министерства и Портале государственных органов исполнительной власти Республики Хакасия. Всего опубликовано 19 материалов, из них 11 информаций о проведении проверок, 2 – о планах проверок юридических лиц и органов местного самоуправления, 3 информации, направленной на профилактику обязательных требований, 1 доклад об осуществлении контроля, 1 обобщение правоприменительной практики, 1 информация о проведении мониторинга правоприменения нормативных правовых актов, регламентирующих проведение государственного контроля за соблюдением законодательства об архивном деле.
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