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В Министерстве культуры Республики Хакасия 09 декабря 2021 г. в формате видеоконференцсвязи состоялись публичные обсуждения правоприменительной практики по соблюдению законодательства в музейном деле. 
В обсуждении приняли участие представители государственных учреждений, обеспечивающих хранение и экспонирование музейных предметов и музейных коллекций, входящих в государственную часть музейного фонда Российской Федерации. 
В рамках мероприятия обсуждался порядок осуществления с 01.01.2022 года регионального государственного контроля (надзора) за состоянием Музейного фонда Российской Федерации в рамках Федерального закона № 248-ФЗ от 31.07.2021 «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», а также программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за состоянием Музейного фонда Российской Федерации на 2022 год.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, в ходе мероприятия был заслушан доклад по результатам правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Министерства культуры Республики Хакасия при осуществлении регионального государственного контроля в отношении музейных предметов и музейных коллекций, включенных в состав музейного фонда Российской Федерации. 
По итогам проведенных публичных обсуждений среди участников проведено анкетирование с целью подведения итогов проведения обсуждений и определения их эффективности и полезности. Сто процентов респондентов отметили необходимость проведения подобных мероприятий и их эффективность. 
