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В Министерстве культуры Республики Хакасия состоялись публичные обсуждения правоприменительной практики по соблюдению законодательства в музейном деле. 
В мероприятии приняли участие представители государственных учреждений, обеспечивающих хранение и экспонирование музейных предметов и музейных коллекций, входящих в государственную часть музейного фонда РФ. 
В рамках публичных обсуждений сотрудниками отдела культурного наследия и архивов министерства был представлен доклад об анализе типовых нарушений обязательных требований законодательства о музейном деле, выявленных в 4 квартале 2019 года. 
Также состоялось обсуждение приказа Министерства культуры Российской Федерации от 19.12.2019 № 1923, необходимости его исполнения и путей его реализации на примере подконтрольных субъектов.
[bookmark: _GoBack]По итогам проведенных публичных обсуждений среди участников проведено анкетирование с целью подведения итогов проведения обсуждений и определения их эффективности и полезности. Сто процентов респондентов отметили необходимость проведения подобных мероприятий и их эффективность. 
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